

# ИЗВЕСТНЫЕ БЕЛОРУСЫ



---

**ЖАННА УСТИНОВА**  
**(МИУС)**

**Жанна Миус (Устинова Жанна Викторовна) родилась в 1976 г. в д. Копачи Мстиславского района Могилевской области. В 1993 году с отличием закончила среднюю школу, в 1999 г. – Могилевский государственный университет. Работала учителем, затем заместителем директора по воспитательной работе в ГУО “Горбовичский УПК д/с–СШ”. Замужем, воспитывает троих детей. Публиковалась в белорусских изданиях “Маладосць” (конкурс “Бацькаўшчына светлая мая”), “Літаратура і мастацтва”, “Настаўніцкая газета”, “Знамя юности”, “Могилевские ведомости”, “Гаспадыня”, “Вясёлка” и др.**

**С 2013 года член Союза писателей Беларуси. Автор книг поэзии “Лунный чай” (2013), “Странные детки” (2018) и прозы “Медвежья принцесса”.**

**С 2017 г. активно занимается популяризацией детской литературы в социальных сетях “ВКонтакте” и “Одноклассники”.**

# ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ ИЗ ЖИЗНИ

---

В раннем детстве обожала **К. Чуковского**. К слову, большинство его произведений: «Краденое солнце», «Телефон», «Муха-цокотуха», «Мойдодыр» и др. знала в шесть лет наизусть (полностью!) и с удовольствием декламировала их удивлённым родственникам. Гораздо позже увлеклась стихами **Юнны Мориц** (вспомните её летающих лошадей, ёжика с дырочкой в правом боку, собаку, которая бывает кусачей только от жизни «собачьей») и **Андрея Усачёва**. Ей очень импонирует их дерзость, порою взбалмошность, а временами и откровенная сумасшедшинка.



## СТРАННЫЕ ДЕТКИ



Если вам интересно узнать, где находится Сладкосонье, откуда в квартире появляется слезливень, что такое смехавария, капризосос и ухохотка, — непременно прочтите эту книгу. Вас ожидает знакомство с необычными героями юмористических стихотворений, каждого из которых можно назвать странным ребенком. И странности эти — милые, забавные и совершенно безобидные — кто-то из вас, читатели, непременно узнает в себе самом. Книга рассчитана на детей дошкольного и младшего школьного возраста.

Рома-ненаеда  
скушал до обеда:  
бабушкины шанежки,  
мамины ватрушки,  
тётушкины блинчики,  
слойки и пампушки.

Аккурат к обеду  
заглянул к соседу -  
в жаркой духовой печи  
там пышнели куличи.

Полдник тоже был превкусный  
с кулебякою капустной,  
и с вишнёвым растегаем,  
что подали ему к чаю.

Перед сном  
он стал просить  
так, слегка, перекусить.  
Беляши оправив в рот,  
стал поглаживать живот,  
но худым себя нашёл,  
за добавкою пошёл.

. Догадайтесь-ка на ужин  
приглашать кого не нужно?  
Кушал Рома, сколько мог,  
сладкий хворост и пирог.

Съел пирожное «картошка»,  
бабы ромовой немножко,  
съел шарлотку и рулетик,  
с джемом клюквенным конвертик

Скушал крендель, вафлю,  
сырник  
Роме в рот полез настырно,  
а за ним творожный сочень:  
- Съешь меня  
я вкусный очень!

А еще медовый торт  
так и просится в живот:  
- Нежен я и ароматен.  
Проглоти меня, приятель!

Было Роме неудобно  
отказать любимой сдобе.  
Кушал,  
кушал,  
кушал,  
кушал!  
Никого вокруг не слушал!

Очевиден всем итог:  
он со стула встать не смог!  
Приезжал подъёмный кран,  
клат Романа на диван.

Крановщик совсем седой  
покачал лишь головой:  
- Вот так штука! Не иначе  
пересдобился ваш мальчик!

Жанна Миус

# Первоапрельский дупель



Пускай бы прошлась  
Годзилла  
и садик — хрясь! —  
р-р-раздавила.  
Иль монстр большой,  
лохматый  
его вдруг  
расплющил лапой!

Эх, ладно...  
Всё ж жалко сада.  
Пусть будет,  
раз это надо.  
Но только  
чтоб в одночасье  
не стало в нём тихого часа.

Чтоб нянечки  
не ворчали,  
со шваброю не скучали,  
а, к радости  
всех ребяток,  
играли бы с ними  
в прятки.

Чтоб повар  
забыл про манку

